

## 中国中小商业企业协会等8家协会商会联合发出倡议

## 支持中小企业高质量发展

唱响中国经济  
“光明论”

新华社北京4月4日电 记者4日从民政部社会组织管理局获悉,为发挥行业协会商会积极作用,助力服务中小企业高质量发展,中国中小商业企业协会等8家协会商会联合发出倡议,力争为中小企业提供更多、更有针对性的优质服务,切实增强中小企业的获得感和满意度。

倡议提出,行业协会商会要切实发挥企业帮手作用,为政府科学决策提供信息参考,帮助中小企业争取各类帮扶政策,支持中小企业高质量发展。

要结合自身实际情况,主动减免经营困难会员企业尤其是中小微企业会费和其他收费项目,主动降低盈余较多收费项目的收费标准。

倡议呼吁,行业协会商会要发挥自身资源链接优势,积极构建一

批服务中小企业的新型平台,推动各类要素资源向中小企业集聚,组织中小企业参加各类展销会、博览会,进一步拓宽中小企业产品销售市场和销售渠道。

倡议还提出,行业协会商会要引导鼓励中小企业增强质量意识,不断提升自身创新能力和核心竞争力;打造中小企业绿色供应链和价值链,加快推动发展方式的绿色转型;组织中小企业及中小企业服务机构加强与国外相关组织、机构、企

业开展交流合作,对接全球资源,带领企业走出去。

行业协会商会等社会组织历来在服务企业发展上具有不可或缺的作用。记者从民政部了解到,2022年,各地依托行业协会商会招商引资超过2.5万个项目,涉及意向投资超过3000亿元;在民政部协调支持下,全国性、省级社会组织助力区域发展战略,举办合作对接、集中展示、主题论坛等活动超过4200场。

## “中国市场对跨国企业极具吸引力”

——访拜耳大中华区首席财务官乌尔里奇·史蒂夫

蒂夫注意到,包括国际货币基金组织在内的多家国际金融机构纷纷上调2023年中国经济增速预期。他说,2023年中国“毫无疑问”将在激发全球经济活力方面继续发挥关键作用。

史蒂夫介绍,拜耳处方药北京工厂产能提升项目将在今年落地。另外,拜耳还将在多个领域继续推动与中国伙伴合作,推动产品创新,深耕中国市场。他表示,中国一直是拜耳关键战略市场,在拜耳全球供应链和创新体系中具有重要意义。

近年来,中国持续推进高水平对外开放,营商环境不断改善,增强了跨国公司长期在中国发展的信心。史蒂夫强调,中国业务是拜耳最可靠、最强劲的增长引擎。目前,中国市场已成为拜耳处方药全球第一大市场、健康消费品全球第二大市场,也是作物科学全球十大市场之一。“无论现在还是将来,中国市场对拜耳都至关重要。”

新华社北京4月4日电

相关新闻&gt;&gt;&gt;

## 亚行调高中国经济增长预期

新华社北京4月4日电 亚洲开发银行(亚行)4日发布的《2023年亚洲发展展望(四月版)》显示,随着疫情防控措施的优化调整,居民消费需求逐步回升,预计2023年中国经济增速将提至5%。

“在经历了疫情的困难后,我们终于迎来了新的春天。”亚行驻中国代表处首席代表萨法尔·帕尔韦兹说,中国经济的复苏不仅关乎中国自身,对亚太乃至全球经济增长也非常重要。

由于全球经济增长放缓,亚行在去年12月发布的《2022年亚洲

发展展望》中曾下调对2023年中国经济的增长预期。

“这次预测比上次更乐观。”萨法尔·帕尔韦兹说,一方面,从中国经济前两个月的表现可以看到中国经济复苏的迹象,另一方面中国政府在推动恢复和扩大消费、提振国内需求、财政货币政策协同发力等方面提出一系列举措,有望进一步提振中国经济。

“中国经济的复苏和开放为亚太地区经济增长提供驱动力。”亚行驻中国代表处经济规划和战略研究部主任蔡原景子说,预计亚太地区经济体今明年增速将达4.8%,高于2022年的4.2%。

## 共话中国经济新机遇

世界500强企业、德国制药和农用化学品巨头拜耳公司大中华区首席财务官乌尔里奇·史蒂夫日前接受新华社记者专访时表示,凭借庞大的市场规模、成熟的工业现代化体系、强大的供应链竞争力以及不断优化的营商环境,中国市场对包括拜耳在内的跨国企业极具吸引力。

史蒂夫告诉记者,作为世界第二大经济体,中国在新冠疫情期间成为世界经济复苏的关键引擎。三年来,中国经济保持4.5%左右的年均增速,明显高于世界平均水平。中国在市场增长潜力和生产体系方面表现出强劲竞争力,将对全球市场产生深远的积极影响。

随着中国优化调整疫情防控政策,中国经济活力正进一步释放。史

东盟加强货币自主权  
凸显“去美元化”趋势

——访印尼中亚银行首席经济学家苏穆阿尔

据新华社雅加达4月4日电 印度尼西亚最大私营银行中亚银行首席经济学家戴维·苏穆阿尔日前在雅加达接受新华社记者专访时表示,“去美元化”趋势在不少地区已逐渐显现。东盟计划加强本地货币使用,减少对部分外国货币与支付系统依赖,更好地抵御外部动荡对区域经济的负面影响。

在3月31日结束的东盟财长和央行行长会议上,东盟各成员国同意在该地区加强本地货币使用,并减少对跨境贸易和投资中对当前国际主要货币的依赖。

苏穆阿尔说,如今,全球贸易和投资领域发生根本性变化,以美元为中心的国际货币体系架构却仍没变。当前国际货币体系无法反映市场变化与需求。不仅在东南亚,在拉丁美洲、中东等地区,“去美元化”趋势逐渐显现。

他表示,东盟推广本地货币使用,不仅能支持区域内跨境贸易与投资稳定发展,还能减少区域经济受到外部冲击。使用本地货币交易结算,有助于减少对美元等主要货币的依赖。

苏穆阿尔补充说,美联储等央行货币政策突然转向总会引起东南亚经济波动,因此东盟国家希望在跨境贸易和投资中更多使用本币,以便保障经济稳定,减少西方高通胀产生的溢出效应对地区的冲击。

苏穆阿尔认为,当前,东盟面临的挑战之一是加强成员国之间支付系统兼容性,建立统一标准,并在此基础上建立覆盖范围更广的跨境支付合作。

德国2月商品  
进出口额环比上升

据新华社柏林4月4日电 德国联邦统计局4日公布的数据显示,经工作日和季节调整后,2月德国商品出口额和进口额环比分别上升4.0%和4.6%。

数据显示,2月德国商品出口额和进口额同比分别上升7.6%和3.8%。当月,德国对欧盟成员国出口额和进口额环比分别上升2.0%和5.1%;对欧盟以外国家和地区出口额和进口额环比分别上升6.6%和4.0%。

数据还显示,经工作日和季节调整后,当月德国从中国的进口额环比上升6.7%,德国对中国的出口额环比上升10.2%。

## 走进智能工厂看京津冀协同发展



4月3日,员工在天津武清交控技术装备有限公司的模拟驾驶舱内工作。

今年以来,位于天津市武清区的交控技术装备有限公司订单量不断,生产已排到年底。公司生

产车间内几十台设备高效运转,经过贴装、焊接、检测等30多道全自动工序生产的列车运行控制系统核心电路板,将从这里发往全国各地。

据了解,这家总部位于北京的

企业2020年开始在天津正式投产,受益于京津冀协同发展提供的多项支持政策,企业经营成本下降约三成,并逐步实现了研发在北京、生产在天津的发展蓝图。

新华社发

## “832平台”助推近300万农户巩固脱贫成果

新华社北京4月4日电 记者4日从中国供销集团了解到,截至2023年3月31日,脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)累计销售额突破350亿元,入驻供应商超2万家,在售农副产品超30万款,采购单位逾60万家,助推832个脱贫县的近300万农户巩固脱贫成果,对接续推进脱贫地区乡村产业振兴发展起到了积极作用。

“832平台”有关负责人表示,“832平台”以推进高质量发展为主线,严格审核产品帮扶属性,真正惠及脱贫地区农户,加强商品质量与价格监管,实现平台商品优质优价,打造“832优选”品牌和产业帮扶示范项目,构建销售服务体系,让脱贫地区优质农副产品融入全国大市场。

下一步,“832平台”将通过帮助脱贫地区培育提升产业,进一步提

升农产品的质量、服务、品牌,优化价格,让各采购单位买到更多物美价廉的农副产品,从而使更多农业增值收益留在农村、留给农民。

“832平台”是在财政部、农业农村部、国家乡村振兴局、中华全国供销合作总社四部门指导下,由中国供销电子商务有限公司建设和运营的脱贫地区农副产品网络销售平台。2020年1月1日上线运行以来,一直秉持帮扶属性、公益属性。

## 大连商品交易所

## 3月处理异常交易行为61起

新华社大连4月4日电 为切实履行市场监管职责,规范期货市场交易行为,防范化解市场风险,保障市场参与者的合法权益,大连商品交易所持续对异常及违规交易行为进行查处,3月处理异常交易行为61起。

据了解,大连商品交易所3月处理的异常交易行为包括自成交超限36起,频繁报撤单超限21起,大额报撤单超限4起。大连商品交易所已通过会员单位对上述达到异常交易处理标准的客户进行电话提示。

此外,大连商品交易所3月调查处理违规交易线索15起,包括涉嫌约定交易转移资金类6起,涉嫌自成交或约定交易影响合约价格类8起,其他类型违规线索1起,已对相关客户开展调查并采取相应措施。

## 欧佩克意外减产刺激国际油价大幅上涨

新华社纽约4月3日电 由于石油输出国组织(欧佩克)成员国意外宣布大幅减产,国际原油期货价格3日收盘时大幅上涨超6%。

截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨4.75美元,收于每桶80.42美元,涨幅为6.28%。6月份交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨5.04美元,收于每桶84.93美元,涨幅为6.31%。

欧佩克3日发布公告说,欧佩克与非欧佩克产油国联合技术委员会在当日举行的会议上注意到,欧佩克成员

国2日宣布从5月开始进行规模为日均115.7万桶的自愿减产计划,这是为稳定石油市场而采取的预防性措施。加上俄罗斯至今年年底的日均减产50万桶,主要产油国自愿减产总规模日均将达约166万桶。

澳大利亚联邦银行能源大宗商品分析师维克·达尔说,欧佩克成员国的最新决定显示减产的效果可能会强于以往。

瑞银集团继续维持积极的油价前景展望,预计布伦特油价将在今年6月达到每桶100美元。

## 国际油价3日大幅上涨

新华社纽约4月3日电 由于石油输出国组织成员国意外宣布大幅减产,国际原油期货价格在隔夜市场大幅走高,3日盘中窄幅盘整,收盘时国际油价大幅上涨超6%。

截至当天收盘,纽约商品交易

所5月交货的轻质原油期货价格上涨4.75美元,收于每桶80.42美元,涨幅为6.28%;6月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨5.04美元,收于每桶84.93美元,涨幅为6.31%。

## 东京股市三连涨

新华社东京4月4日电 东京股市两大股指4日连续第三个交易日上涨。日经225种股票平均价格指数收盘上涨0.35%,东京证券交易所股票价格指数上涨0.25%。

当天,东京股市两大股指低开。此后,在能源与医药股拉动下,大盘波动上扬。下午交易时段,东京电力公司等股

票走强,支撑大盘继续小幅波动走高。至收盘时,日经股指上涨99.27点,收于28287.42点;东证股指上涨5.08点,收于2022.76点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块多数上涨,海洋运输业、矿业等板块涨幅靠前,钢铁、航空运输业、服务业等板块下跌。

## 纽约股市三大股指3日涨跌不一

新华社纽约4月3日电 纽约股市三大股指3日涨跌不一。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日上涨327.00点,收于33601.15点,涨幅为0.98%;标准普尔500种股票指数上涨15.20点,收于41245.1点,涨幅为0.37%;纳斯达克综

合指数下跌32.45点,收于12189.45点,跌幅为0.27%。

板块方面,标普500指数十一大板块七涨四跌。能源板块和医疗板块分别以4.91%和1.08%的涨幅领涨,房地产板块和非必需消费品板块分别以0.95%和0.91%的跌幅领跌。

## 美元指数3日下跌

新华社纽约4月3日电 美元指数3日下跌。

衡量美元对六种主要货币的美元指数当天下跌0.41%,在汇市尾盘收于102.0933。

截至纽约汇市尾盘,1欧元兑换1.0895美元,高于前一交易日的1.0853美元;1英镑兑换1.2409美元,

高于前一交易日的1.2336美元。

1美元兑换132.3660日元,低于前一交易日的132.7080日元;1美元兑换0.9131瑞士法郎,低于前一交易日的0.9143瑞士法郎;1美元兑换1.3418加元,低于前一交易日的1.3530加元;1美元兑换10.3703瑞典克朗,低于前一交易日的10.3730瑞典克朗。

## 纽约金价3日上涨

当地时间4月3日  
纽约商品交易所  
黄金期货市场交投最活跃的  
6月黄金期价

收于每盎司

2000.4美元

上涨14.2美元

涨幅0.71%



新华社发 刘茜 编制

新华社芝加哥4月3日电 纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的6月黄金期价3日比前一交易日上涨14.2美元,收于每盎司2000.4美元,涨幅为0.71%。

市场分析人士认为,美元指数下

跌是当天金价上涨的主要原因。

当天,5月交割的白银期货价格下跌13.5美分,收于每盎司24.021美元,跌幅为0.56%;7月交割的白金期货价格下跌6.7美元,收于每盎司996.4美元,跌幅为0.67%。

## 芝加哥农产品期价3日涨跌不一

新华社芝加哥4月3日电 芝加哥期货交易所玉米、小麦和大豆期价3日涨跌不一。

当天,芝加哥期货交易所玉米市场交投最活跃的5月合约收于每蒲式耳6.5775美元,比前一交易日下跌

2.75美分,跌幅为0.42%;小麦5月合约收于每蒲式耳6.935美元,比前一交易日上涨1.25美分,涨幅为0.18%;大豆5月合约收于每蒲式耳15.22美元,比前一交易日上涨16.5美分,涨幅为1.10%。

## 以色列央行上调基准利率至4.5%

新华社耶路撒冷4月3日电 以色列央行3日发表声明,宣布将基准利率上调0.25个百分点至4.5%。这是以色列央行2022年4月以来第九次加息,使基准利率达到2006年以来的最高水平。

声明说,过去12个月,以色列通货膨胀率为5.2%,尽管略有缓和,但缓和

速度不及预期。以色列经济活动持续强劲,劳动力市场处于充分就业状态,预计国内收缩的货币政策和国际经济活动放缓将在一定程度上遏制以色列通胀率走高,同时也将对其经济活动产生影响。

声明说,以色列通胀率有望在今年内回落至1%至3%的目标范围内。